

陳瑞球獲傑出工業家獎

蘇錦樑主禮 劉展灝致辭 鄭斯燦等6人奪青年工業家獎

香港文匯報訊(記者 解玲)「2013香港青年工業家獎暨傑出工業家獎」昨晚在香港會議展覽中心揭曉。長江製衣有限公司主席、YGM貿易公司榮譽主席陳瑞球從署理財政司司長蘇錦樑手上接過「傑出工業家獎」，另有6名年輕的工業家獲頒「香港青年工業家獎」。

6名「2013香港青年工業家獎」得主為卡撒天嬌集團有限公司副主席兼執行董事鄭斯燦、全利集團(控股)有限公司執行董事張綺媚、理文化工有限公司董事總經理李文恩、標準錶針及配件廠有限公司執行董事莫慕潔、聯泰控股有限公司財務總監兼執行董事(鞋履及配飾)陳祖恒和富士高實業控股有限公司執行董事及首席策略總監楊少聰。

香港工業總會於1988年首次主辦「香港青年工業家獎」，其後於2002年增辦「傑出工業家獎」，以表揚一群取得卓越成就的工業家，並感謝他們對香港工業和整體經濟發展的貢獻。工總舉辦該獎項26年來，共有185位工業家獲頒此殊榮。

工總主席劉展灝昨晚致辭時，盛讚榮獲「傑出工業家獎」的陳瑞球，致力推動紡織製衣行業的整體發展，早於上世紀60年代聯同行業代表向政府爭取公平分配配額方法，為成衣出口平穩增長奠定基石，其奮鬥歷程體現了香港工業家熱誠投入工作、幹練務實及關心社會的企業家精神。

劉展灝：彰顯工業界承擔

劉展灝指，頒發獎項的目的不單是肯定各位得獎人的成就，也想藉此突出工業界的抱負和對香港的承擔。他稱，今年的得獎者皆是優秀的工業家，他們目光遠大，掌握經濟社會環境的變化，對企業未來發展一早做出適當部署，遇到突發事件能及時應變，他們作為企業領袖，有傑出的領導技巧，適應自己企業的獨特文化，亦不忘為自己企業注入新動力，帶領企業開拓新版圖，實屬業界典範。同時他們亦不忘履行企業社會責任，持續地發起多項慈善及公益活動，扶弱助貧，努力建設和諧、關愛的社會，他們的得獎乃實至名歸。

劉展灝稱，上世紀80年代至90年代，香港工業正值蓬勃時期，在商家持續擴大生產規模以應付來自世界



署理財政司司長蘇錦樑(前排左四)、工總高層與得獎青年工業家(後排一至六)在頒獎典禮上合影。



工總主席劉展灝在頒獎禮上致辭，盛讚今年的得獎者皆是優秀的工業家。



主禮嘉賓署理財政司司長蘇錦樑頒發「傑出工業家獎」予陳瑞球。

各地源源不斷的訂單的同時，仍然有一部分有遠見眼光的工業家，肯投資資源在創新、設計、產品開發等關鍵範疇，令企業發展至今擁有穩固根基並較同行發展更迅速，亦有強大的抵禦衝擊的能力，令企業健康持續發展。

「香港青年工業家獎」和「傑出工業家獎」將延續「工業創新 續顯輝煌」的精神，引領香港工業邁向更高台階。

逾500人出席頒獎禮分享歡欣

當晚頒獎典禮上，由財經事務及庫務局局長陳家強為主席的評審委員亦登台接受工總致送的紀念品，以表彰他們公平縝密的評審工作。工總副主席鄭文聰、林宣武、郭振華、嚴志明、葉中賢及各界賢達逾500人出席頒獎典禮及晚宴，分享得獎者的榮耀及歡欣。

香港文匯報訊(記者 張廣珍、孫娟 中山報道)經資格審核、民主評議等程序，新一屆的「中山市榮譽市民」名單日前出爐，共20名，包括4位香港鄉親蔡冠深、趙曾學繼、李光何錫標。今年名單首次包括新中山人、台灣同胞和外國友人。

中總邀300長者郊遊聚餐



中總愛心行動老友金秋樂遊的義工們合照。

香港文匯報訊(子京 解玲)中總九龍東區聯絡處、愛心行動委員會分別與聖公會黃大仙長者綜合服務中心及丁志威區議員辦事處合作招待黃大仙逾300位獨居及體弱長者郊遊聚餐，鼓勵他們參與有益身心活動，與社區增加接觸。

九龍東區聯絡處主任朱永強表示，中總歷來致力推動商界實踐企業社會責任，促進社區關愛共融。為響應中總愛心行動，九龍東區聯絡處繼去年舉辦「秋日家庭樂遊」，招待新來港人士及親視家庭遊覽濕地公園外，今年特別招待逾300位長者接觸大自然，參觀歷史博物館、展城館及中山公園。

「老友金秋樂遊」活動分別於10月26日及11月2日舉行，部分長者於聚餐會上表演口琴及藏族舞蹈，氣氛熱烈。大會更向每位參加者派發禮物包，聊表心意。

中總副會長袁武、九龍東區聯絡處主任朱永強，副主任李賢勝、曾國榮、陳雪夫、張洪鈞、張永成及委員近20人出席活動。聖公會黃大仙長者綜合服務中心分區總監呂幹堅及區議員丁志威均出席聚餐會，與一眾義工長者共晉午餐。

中石油倡兩岸共同開發南海

香港文匯報訊 綜合消息，兩岸企業家紫金山峰會昨日在南京閉幕，當日下午進行7項分組討論，其中兩岸能源石化產業合作受到關注。大陸國企中石油在閉門會議中提議，兩岸應共同開發南海、東海等4個「敏感海域」蘊藏的資源。但直到報告結束，與會的台灣企業主管並沒有人回應。

他提出的敏感海域中，其中1個海域位於釣魚島北方46公里處；根據大陸中石油現場播放的投影片，當地屬於「資源潛力大，但敏感度高」，僅具低度探勘，兩岸有合作機會。

研廈門輸氣新竹

另據與會台灣業者透露，大陸有意將天然氣「西氣東輸」，從福建廈門經由海底隧道輸送到台灣新竹，至於建造隧道的經費，兩岸均有企業願意出資興建。國台辦經濟局局長徐亦證實有關消息。

業者認為，兩岸液化天然氣如果可以進一步建立聯合採購、彈性調度的平台，不但可降低採購成本，同時可以彼此能量整合，台灣更可以藉由大陸西氣東輸的支援，使天然氣得到供應上的保障。不過，業者擔憂台當局政策是否放行。

郭台銘：人幣可先升後貶

鴻海董事長郭台銘在會上提出對健全貨幣金融體系的建議，指人民幣可先升後貶，先升值購入技術與基礎原料、後貶值擴大內需；在建立公平競爭制度方面，他以通訊產業為例，指大陸通訊產業加值型服務把台灣廠商列為第二批次要的適用對象，他說，這就是政策上的不公平；若兩岸企業要朝向更密切合作，推動行政改革與健全科技體制將是必要調整之路。

「西安事變」主角遭國民黨特務殺害

楊虎城孫再函馬英九促平反

香港文匯報訊(記者 林舒婕 綜合報導)「西安事變」主角之一、曾挾蔣介石促成國共抗日的楊虎城將軍後來在1949年9月重慶解放前夕遭國民黨特務殺害，至今內幕仍然沒有全面公開。今年正逢楊虎城將軍誕辰120周年，其次孫楊瀚二度致信中國國民黨主席馬英九，要求為當年蒙冤慘死的楊虎城及其家人、秘書進行道歉和平反，盼其「給中國人、給中國近代史一個負責的交代」。



蔣介石當年在西安視察。右為楊虎城，楊後是張學良。網上圖片

根據大陸公布的史料，1936年12月12日，任國民黨西安綏靖公署主任、第17路軍總指揮的楊虎城與兼任西北「剿總」總司令的張學良，發動「西安事變」，扣留赴西安督運「剿共」蔣介石，並以8項抗日救國主張通電全國，由此為蔣介石所忌恨。1937年11月底，被迫出國一年多的楊虎城由法國回到香港，準備參加抗日工作，隨後被戴笠誘至南昌囚禁，隨後關押於湘、黔、川等地。1949年9月國民黨兵敗潰逃時，56歲的楊虎城被蔣介石下令殺害於四川重慶中美合作所戴公祠，享年56歲。但在國民黨黨史中，「西安事變」一直受到批判。

涉修改黨史 平反看時機

自2005年「西安事變」70周年，楊瀚曾致信時任國民黨主席連戰及馬英九，要求平反。雖然均未有回音，但國民黨在紀念抗日戰爭勝利和台灣「光復」60周年時，於中央黨部歷史文物圖片展覽中設置了張學良和楊虎城專櫃，馬英九亦指示讓國民黨黨史館提供資料支持。2006年11月間，

李亞飛任國台辦副主任

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)國台辦日前展開新一波人事調整，國台辦主任助理李亞飛升任副主任。湖南省政府網站最新信息顯示，本月1日，李亞飛首次以國台辦副主任身份在第九屆湘台經貿文化交流合作會上亮相。

李亞飛現年58歲，河北人，法學碩士，有數十年對台工作經驗，上世紀九十年代初，海協會成立之初便已任海協會研究部主任，並歷任國台辦綜合局局長、海協會副秘書長等要職，此次升遷前他擔任國台辦主任助理、海協會執行副會長兼秘書長。

居留權附屬品 陸新郎台當兵

香港文匯報訊 據台灣《旺報》報導，第一個在台灣當兵的大陸新郎、來自瀋陽的王少傑近日接受媒體訪問，談及這些年的心路歷程。王少傑1993年間在瀋陽邂逅妻子台商黃心瑜，翌年隨妻子赴台居住，當時相關法令還很嚴格，為了排隊等居留權配額，王少傑只能奔波於兩岸。直至1998年終於取得居留權，沒想到伴隨而來的「附屬品」是要服兵役，而且當時他還差3年才到40歲的除役年齡。

接受新兵訓練時，王少傑是最老的新兵，年紀比連長、營長還大，跟隊長差不多。而且王少傑身高180公分，站在新兵隊伍裡非常排頭，讓這位外表「老成」的新兵更顯突出。王少傑說，剛來台灣時，他的大陸新郎身份蠻尷尬的，常有人嘲諷他是嫁到台灣的新郎，靠老婆吃飯，讓他心裡不是滋味，但他一直告訴自己，只要自己有出息了，做出個樣子來，就沒人敢笑他了。如今王少傑在員林鎮開火鍋店，地道的東北酸菜白肉鍋深受食客喜愛，早前更在台中市開了分店。